



“未来之城”全力打造六大产业

## 淄博经开区五天两场推介会背后

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张荐博

春潮涌动,淄博经开区动作接连不断。

3月8日,淄博经开区召开全市预制菜产业发展推进会暨经开区健康食品产业园推介会。

此次推介会除经开区领导班子成员,还有山东省调味品协会等6家行业协会,新协航、惠发食品等35家龙头企业共同参与。

省市食品健康行业、产业优质资源集聚,围绕高质量打造北方预制菜加工基地,现场展开了一场关乎淄博健康食品产业发展的探讨。

近年来,随着饮食结构变化、消费升级及冷链物流体系日趋成熟,预制菜产业实现了蔬菜从田头到餐桌,由农产品变成食品的快速流通,逐渐成为饮食新选择。应势而动,闻风而起。

预制菜产业这支“炙手可热”的潜力股已被经开区选定为新赛道之一。

“当下,预制菜行业的新赛道刚刚站上风口,我们的企业一定要先行先试,借势而为,乘势而上,抢占这一行业‘制高点’。”经开区党工委副书记、管委会主任王鉴说。

事实上,这已是经开区短期



内召开的第二场产业推介会。

此前的3月4日,淄博经开区举办了医疗器械产业园推介会活动。参与推介会的有淄博市市场监督管理局局长苏凯、山东省药监局区域检查第三分局局长王立民,省、市相关部门领导,区领导王鉴、王韶华及来自全市医药行业的21名知名企业家。

5天2场推介会,动作如此紧密的淄博经开区向外界释放什么信号?

“要聚焦‘1333’发展目标,围绕高端装备制造、新材料、数字经济三大主导产业大力推进产业园建设。”关于未来产业的发展方

向,一个月前,淄博经开区召开的“开春第一会”上就已被清晰勾勒。

随后,结合打造“未来之城”的目标定位以及淄博市第十三次党代会提出深化“九大赋能”、打造“九个现代化新淄博”任务,淄博市委常委、秘书长,经开区工委书记袁良进一步明确了经开区将全力打造的6大产业,分别是医疗器械、高端化工装备、数字经济、铝基新材料、预制菜生产基地与现代物流。

淄博经开区未来产业发展的“六张名片”,已跃然纸上。

精准的产业布局无疑为致

力打造“产业新城”迈出关键一步,而后,经开区的一系列动作也正以肉眼可见的速度快速推进。

在“1333”的工作总目标思路中的第一个“3”,是抓好起步区、产业园区、基础设施三大重点任务。在这三项重点任务中,产业园区建设是首要任务,而北方医疗器械产业园则是产业园区建设的引爆点和起步区,即“首要的首要”。

如何定调?

淄博市第十三次党代会明确提出,要大力推进“四强”产业跨越发展,加快“工赋城市”建设,全力打造产业高端的现代化新淄博。作为淄博产业优势显著的医疗器械行业,无疑很适合成为经开区努力打造“工赋城市”的基础。

同时,市第十三次党代会上还提出要“打造数字农业产业集群,抓好数字农业重大项目建设,培育数字化特色农业产业链,形成5个百亿级农业产业融合发展集群”战略目标。

正如此,袁良在全市预制菜产业发展推进会暨经开区健康食品产业园推介会上表示,让生活充满“淄味”,是市委、市政府以数字农业推进乡村振兴的战略之举,前景广阔,是大势所趋。

“经开区将提供全方位的服务保障,逐步形成扶持一批本土企业,引进储备一批重点企业,落地建设一批高能级项目的滚动发展格局,将北方预制菜加工基地打造成为淄博经开区的‘名片’。”袁良表示,有着多重优势叠加的淄博经开区,大有可为,也将大有作为。

毫无疑问的是,五天两场的推介会是淄博经开区推动六大产业名片落地的两次快速助推,这不仅进一步坚定了经开区未来产业布局与发展的决心,也为“工赋城市”建设注入了“经开力量”。

对于打造未来之城的淄博经开区来说,产业是其重中之重,也是必答题。

在这道必答题中,淄博经开区精准计算着每一步解答,未曾懈怠。

站在淄博“加速转型跨越,矢志走在前列”的关键节点上,淄博经开区正在以加速度书写“产业新城”建设的时代答卷。

而这期间,可以判断的是,医疗器械与预制菜生产基地仅是经开区打造6大产业园区中的其中两项,至于高端化工装备、数字经济、铝基新材料与现代物流领域,经开区的动作将会继续吗?是否依然同这两次般快速精准?

显然,这是外界的关注所在。

中国移动  
China Mobile

5G+



心级服务  
让爱连接

# 千兆宽带 就选移动

让千兆WiFi覆盖全家每个角落!

千兆宽带 网速更快

全光WiFi 覆盖更广

全家共享 话费更省

专业定制 服务更优

• 本广告不构成要约,具体资费详询当地移动营业厅或拨打10086。

# 好网无忧

移动宽带为美好生活提质加速



扫码了解更多

山东移动百倍努力  
只为您的10分满意

广告